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Beliczey-ut 4. szám 

hova a lap szellemi rész t 
illető közlemények kül­

dendők.

K éiirstuk nem 
adatnak visza

Sivatagos közlemények,
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Szarvas város elöljáróságától.

Hirdetmény*

624
1899.

A nagymélt. honvédelmi minisztérium 
16f)00,91 számú rendeletének 3. §-a alapján 
fulliivalnak a községbeli lóluliijdonosok. hogy 
a bil iokukban levő lovakat és tehci hordó álla­

tokat 1899. év január hó 31 -il: napjáig alólirolt 
községi elöljáróságnál, a községi rendőrség 
helyiségében ott e czélra kiszolgáltatandó űrla­
pon jelentsék be.

Azon lutulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött 
határidőn belül bejelenteni elmulasztják, az 
idézett miniszteri rendelet alapján a járási 
közigazgatási haló.-ág által a községi szegény 
alap javára minden ló után 10 írtig terjedhető 
bírsággal büntetendők és lóvaiknak ulóiagos 
bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés «dói fel vannak mentve.
t. Az Ő Felsége és a felséges uralkodó ház 

tagjainak udvartartására szolgáló lovak ;

2 Az állami lótenyésztési intézetek lovai.

3. A katona igazgatás lovai és a lé y,eg 
szolgáló katonatisztek azon saját lovai melyek­
re szolgálatuk ellátására szükségük van,

4. A nemzetközi szerződések szerint fel­
mentett lovak

Kelt Szarvason 1898. decz 29.
Az elöljáróság nevében.

SALACZ,
jegyző.

Hirdetmény.

A szarvasi járási főszolgabíróság 682/1899 
számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy 
az 1878-ik evhen szü eleit J-ső korosztálybeli 
állítás kötelesek sorshúzása folyó évi február 
hó 3-ik napján d e. 8 órakor Szarvas község 
tanács termében fog megetetni.

Felhivatnak ennélfogva az állítás köfe'esek, 
hogy a mondott időben és helyen tisztán öl­
tözködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg.

Szarvason 1899. január hó 
Az elöljáróság nevében :

SALACZ,
jegyző

Közgyűlés
Szarvas község képviselő testületé folyó 

hó 25-én délután rendkívüli közgyűlésre 
gyűlt össze.

Az első tárgy volt a községi közpénztár­
hoz ellenőri állás szervezése az évi dotatió 
megállapítása és ebből folyólag a községi 
szervezési szabályrendelet módositása. F.zcn 
tárgy felett a képviselőtestület órák hosszáig 
elvitatkozott, sok oly .mellékes tekintetek és 
körülmények merüllek fel. illetve hozattak 
e'ő némely fc s. ólaló képviselő által, melyek 
a tárgyalás menetét következetes folyásából 
kizökkentették. Az ide vonatkozó vármegyei 
szabályrendelet vihágosan elrendeli, hogy a 
közpénztárhoz egy ellenőri állás szervezendő 
s annak fizelése a községi Írnok fizetésével 
legalább is egyenlőnek kell lenni. Mégis akad­

tak képviselők, kik felvetették azt a kérdést, 
vájjon mi teendője lehet a közpenztári ellenőr­
nek, s midőn a vármegyei szabályrendeletnek 
a teendőket teisoroló rcs~e felolvastatott, azzal 
állak elő, hogy talán nincs is szükség az 
ellenőri állasra, vagyha már éppen mindenáron 
akarnak ellenőri állast szervezni, akkor elég 
nagy fizetés lesz, ha 3u0 irtot sz.avaznak is 
meg, mert hiszen ezen állás semmi felelősség­
gel sincs egybekötve. Az ily és ehhez hasonló 
felfogások azonban hajótörést szenvedtek a 
képviselők nagyobb részének azon akaratán, 
hogy az ellenőri állás 40ü írttal dotaltassék. 
Az ügy szavazásra kerülvén, a közgyűlés, 
a közpénztári ellenőri áliasl szervezi, évi fize­
tését 400 Irhán megállapítja, s végre ezen 
állás szervezéséből folyólag a községi szervezési 
szabályrendeletet akként módosítja, hogy a 
közpenztári ellenőrt, a segédszemélyzetek so­
rozatába felvenni határozta.

Második tárgyként került tárgyalás alá 
azon kérdés, hogy a község azon pénzei, 
meiyvKiu uizonyos időn belől szükség nincs, 
nehogy gyümölcsözés iiúIküI a pénztáriban 
heverjenek, valamelyik takarékpénztárban folyo 
számlára helyeztessenek el és melyik pénz­
intézetnél. A közgyűlés az ily pénzek elhelye­
zésére egyhangúlag a szarvas: takarékpénztárt 
jelöli ki.

Harmadik tárgy volt a községnek a községi 
mérnök által összeállított csatornázási terve­
zete és a csatornázás költségelőirányzatának 
előterjesztése.

Ribárszky Pál községi mérnök a tervek 
ismertetése czéljából előadja, hogy a közséo- 
utczái lejtméreztettok s ezen lejtezésből az 
tűnik ki, hogy a község belterületén összegyü- 
lemleni szokott csapadék vizek nem vezethetők 
közvetlenül a természetes viztartányu! egyedül
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A kis levéltár.
— Olaszból. —

— Hogy jutott eszébe ez a pompás gondolat ? 
— kiáltott Lajos, mikor belépni látta.

— llát igazán beteg ? — kérdezte Mária, s
habozva állott meg a küszöbön.

— Ha az embernek köszvény van az egyik 
lábában, azt hiszem elmondhatja magáról hogy beteg. 
Bocsásson meg ezért a rendetlenségért . . . Nem tudok 
inog mozdulni. Üljön idő a szomszéd z-öllyébe. Nem 
is képzeli ! Hogy eltöltsem az időt valamivel, neki 
állottam rendbehozni az ón kis levéltáramat !

— Szívügyek persze .'
— Hogy tudta egyszerre kitalálni ?
— Hisz látszik. .Szárai virágok, megsárgult papi- 

rosu levelek, csecsebecsék . . . Féltékenynek kell len­
nem s jelenetet előidéznem . . .

— A múlt nem vethet árnyékot reim. Meg aztán 
hogy valaki féltékeny legyen, ahhoz mindenekelőtt az 
kell, hogy . . .

— Maga a kis levéltárába úgy belemerült, hogy 
elfelejti m^g az udvariasságot is. Meg megso csókolja 
a kezemet, mint ahogy szokta.

— Jól van, megcsókolom mind a kettőt.
— Még azt se kérdezte, hogy vagyok.
— Hisz maga a megtestesült egészség.
— Látszik. Most jövök a fogorvostól. Borzasztó 

egy éjszakám volt. .Szörnyen nézhetek ki. Még tükörbe 
se néztem, hogy mog ne ijedjek magamtól.

— Ragyogó szép . . . S a fogorvos ! . .
— Ah semmi ! Mikor fölmentem a lépcsőn, egy­

szerre csak elmúlt minden bajom s kaptam magam, 
visszafordultam. Borzalmas egy ember ez a tanár ! . .

Aztán így szóltam magamhoz :
Vigyünk véghez egy keresztényi jóságos cseleke­

detett. látogatásuk meg egy beteget ! Némelykor rájön 
a szivemre a bolondéra.

— Ne tetesse magát rosszabbnak, mint a milyen. 
Elég gonosz maga úgy is.

— Hát ez a köszönet ?
— Mit köszönjek ? így gondolkozott : most beteg 

ártalmatlan, menjünk a barlangjába.
— Az oroszlánnak ? Ejnye de kitalálta, hallja !
— Bosszantsuk meg egy kicsit, hadd piruljon, 

kellctnos szórakozás lesz.
— S aztán eljött. Nocsak tessék, haragítson, 

szégyenisen meg mennél többször. Már megint a fog ?
— Igen, megint kezd fájni.
Áldott fog neki köszönhetem ezt a hihetetlen sze­

rencsét, hogy maga meglátogatott .

— Először és utoljára.
— Miért ?
— Nápolyba megyek.
— Csak úgy mondja !
— A miniszternek egyszeribe eszébe jutott,, 

hogy oda helyezi ét. a férjemet,
Az ilyen dolgokban a miniszter s az asszony

végez.
— Semmi okom sincs arra, hogy no monjok.
— S én ?
— Maga nem oka. Hát talán mi szeretjük 

egymást ? Mind többször és többször vesz erőt magán 
a szeszély, vagy szcretcircméltóság, hogy nekem azt 
mondhassa, s nekem van annyi eszem, hogy egy szót 
sem hiszek belőle. Maga olyan szeptikus, olyan 
blazirt, hogy veszi rossz néven, ha nem hiszom s én 
olyan jó vagyok, hogy megadom a választ arra a 
gyorekcs komédiára, a mit magának tetszik előttem 
eljátszani.

— Tiltott szájjal hallgatom.
— Becsukhatja. — Igen, így van, a hogy 

mondtam.
— Az lehotctlen, hogy pnsztán csak azért jött 

volna ide, hogy nekem csupa kellemetlen dolgoka 
csapdosson a fejemhez. Tehát Nápolyba akar utazni.

— Nem én akarok menni, hanem a miniszter 
küldi oda férjemet. A feleség, azt tudhatja, köteles 
követni férjét : igy van a szentirásban.



„r,l ü.ezésrc illil heh Kőrös medrébe, mert 
i nyugati oldalán cg\ vizva asz^ 6
r ..-zilál vonul cl, melyen keresztül a község

, területérő' csak nagy és költséges 
. Id „úttal volna a csap dék viz elvezethető.
1 ,c„ körülmény szem előtt tartásával a község 
He' te négy része osztva, csapadék \izc nég>
] o ümbözd irányban lesz aholt Körösbe leve- 

vthető. még pedig a község nyugati részéről 
Iv.rAxtlcn c holt Körösbe, északi részétől a 
ZöU pázsiton keresztül egy az ármentesilő 
társulat másodrendű védgáljába építendő zsi- 
hptn keresztül a holt Körösbe, a község keld 
oldaláról a ezigányerbe, honnét az úgynevezett 
czigányéri csatorna által vezettetnék tovább 
szintén a hóit Körösbe cs végül a község ded 
oldalán összegyüicmlő csapadék vizek a mackó­
ét i>v s onnét az ott vonuló vizveze.ő csatorna 
.- Ital a holt Körösbe.

A csatorna hálózat ily terv szerinti kivitele 
kerülne 16154 frt 62 krba, a csatornákon a 
közlekedés czéljabó! cpilendö átereszek, zsilipek 
kő cs tahidak kerülnek 20651 frt 35 1 rba,
\agvis a község csatornázása összesen 33805 frt 
i»7 kv költséget igényel.

Ami ezen összeg fedezését iVeti : községi 
mérnök úgy Iái ja a kéidés megoldását legczél- 
s/eriibbnek, hogyha csatornázás munkálata több 
f.vl.re terjesztessék ki, s évről évré bizonyos 
összeg vétetnék fel e czélru n költség vetésbe,
, ni által az éretnék el, hogy a csatornázás 
költsége több részletben, az adózó közönség 
nagyobb megterhelje nélkül lenne fedezhető 
Kén* végül a közgyűlést a tervezet megvizsgá­
lására egy bizottság kiküldését. Dr. Sulacz 
Oszkár képviselő nem látja szükségét a bizott­
ság kiküldésének, mert ha a teivezct a zár­
megyére ícfterjcszlctik, ott a vármegye szakhi­
vatala által meg fognak vizsgáltatni s arra az 
észrevételek meg fognak tétetni. Ami pedig a 
község déli oldalán jelentkező csapadékvizeknek 
a mac.óha íervezeit levezetését illeti, indítvá­
nyozza, hogy — amennyiben a maczói terület 
már ez idő szerint is annyira ki van aknázva, 
hogy az ott keletkezett gödrökből az ármente- 
M,ő táisulat csatornája állal a viz már nem 
vezettetik le, nagy része ott marad s posváimyá 
változva, a közegészséget veszélyezteti, — a 
maczóban való további anyagtermelés szüntet- 
íessek be, s a viz teljes levezetése után a 
maczóéri terület több évre ingyen veteményes 
földnek oly kikötéssel adassék ki, hogy az 
illetőív által a gödrök behányassanak s a föld 
felülete így egyenletes legyen.

A közgyűlés ezek után a csatornázási ter­
veknek a vármegyéhez leendő felterjesztését 
rendeli el, úgyszintén betiltja a mackóból való 
további anyag termelést is és a maczói kiaknázott 
területnek veteményes földek aláingyen. oly kö- \ 
telezettséggel kií.dását rendeli, hogy c. vállalkozó j 
közönség a földet elplanirozni tartozik,

Negyedik tárgyul a községi színházért I 
pályázó színigazgató által fizetendő előadási dij 
megállapítása volt kitűzve- Ezzel kapcsolatban , 
inditványoztalott. hogy egy szin'igyi bizottság 
választassák. A képviselő testület a szinügyi 
bizottságot megválaszol s a színházban tartandó 
előadások ulán fizetendő dijat mindé.í esti előadás 
után 10 Irt ban és minden nappali előadás után 
5 írtban áIKpitja meg.

Ötödik tárgyként volt kitűzve a községi 
iskolák és óvodáknak taneszközökkel illetve 
játékszerekkel való felszerelésének kérdése-

Danes főjegyző előterjeszti, hogy a községi 
iskoláknak i bútorzata a kö/gyüiés által egy 
korábban adóit felhatalmazás értelmében 131 
írtig terjedő l.öltséggel beszereztetett- Most az 
iskolaszék az vlkcriilhcllvn szükséges taneszkö­
zök és ovodai játékszerek beszerzése iránt tesz 
előterjesztést- Az iskolaszék ide vonatkozó előter­
jesztése a beszerzendő tárgyak kimutatásával 
felo'vastalván. a tárgyhók szólva mindjárt elöl­
járójában Filyó Pál képviselő úgy nyilatkozóit 
hogy „ha ezek beszereztetnek, nincs szükség 
tanítóra.“ Ezen kijeienlésre keletkezett nagy 
derii'tség közepeit valamely képviselő azt jegyezte 
meg. hogy minek a nyájnak a pásztor, ha meg 
van a szükséges loge ő;o ?

Szirmay L, Árpád képviselő oktatta ki azután 
a szerfelett naiv felfogású*képviselőt arra, hogy a 
culluiáli-í és igv nagy horderejű dolgok iránt 
mennyiben és miért tartozunk nagyobb komoly 
Sággal vist ítélni

Majd Liska János képviselő ismertető felsző 
lalása után, a közg ülés az iskolaszék állal be 
szerezni kért tárgyaknak beszerzését s a fel­
merülő kő tségeknek az idei költségvetés „előre 
nem látható* cziuién felvett ossz« 1 1
elszámolását engedélyezi.

Ezzel a közgyűlés végei én-

— Ei akitr men ti Nápolyija. Mondja mié t ?
— Ha már akarja tudni, egy roppant romantikus 

k.i’ tid cié sietek. Szeretek, s azt hiszvtu szerettetem.
V illám a derült égbő', mi? A hires coup de fondre ? 
Ugy e y Angol, szőke, szép. végzetesen szép, mint lord 
ítyion, kit nem volt szerencsém ismerni. Flirtüzlünk. 
lev kell kimondani !

— A hogy tetszik-
— Egy hétig flirtüzlünk a képtárakban, a 

templomukban tettetve, hogy roppant mód csodáljuk 
Jíataeii, Corregiót, a sixtlni kápolnái, Szent Pált, a 
nélkül, hogy találkozót adtunk volna egymásnak —
* ez csodálatos ! — perezro találkozniuk minden
kővetkező napon O engem bizonyára herczegnöuek 
gondolt; nincs houue semmi ; itt minden nő hevezeg 
«.aszúity. É t úgy tettem mintha üt vérbeli hcrciegnek 
I ,r. műn; ki inkognito utazik. Hu aztán véletlenül 
v mii selyem , borotva-, v^gy gliczcrlnszappangyáros 
le z, az se tesz semmit. S azián egyszer megmondta. . . 
hogy a családja hat hétig Nápolyba lesz — mert a 
nütcMvvrc száraz betegségben van igy. . .

— Mindez, bocsásson meg, megerősít engem abban 
a régi nézetemben, hogy nőknek legnagyobbrészt nincs 
Vitiaini nagy képzelő tehetségük, s a szellemes asszonyok 
•d’P az 'it. mert m tlieiúzusak, egyált.óáLau nagyon 
lé ii özik a képzelőtehetséget.

— Magával nem lehet okosan beszélni.
— llát no beszéljünk oku»an; jobb is lesz.

Az ö. t. egylet közgyűlése.
A szarvasi önkéntes tüzoítő egylet f- hő 

22 én d. u- fél 3 órakor tartotta évi rendes köz 
gyűlését a polgári kör helyiségében A nagy 
érdeklődés mellett Kifolyt közgyűlés részletei 
közül csupán azok nevét soroljuk fel, kik buzgó 
tevékenységükért az egyesület elismerésében a

Do betegen, egyik lábammal egy más világban a 
pólyák és kötések világában nem tudok egyebet 
mondani az igazságnál, semmi mást, emit az igazságot. 
Mit gondol, ha mi elkezdenek egymást komolyan 
szeretni, vagy ht legalább kezdenénk meggyőződni 
róla, hogy komolyan szeretjük egymást, nem volna az 
szop dolog !

— Kérdezze meg a férjemtől.
— Hát föltéve, hogy ö tudná hogy mi egy év 

óta mondogatjuk egymásnak ezt a históriát, hogy 
egymást nem szeretjük, nem tudják egymást szeretni, 
maga, mert nem hisz nekem én, mert még nem is 
kaptam egyetlen kis jelet sem arra, hogy a legcseké­
lyebb reményt táplálhatom, ha a maga férjo ismerne 
ezt a mi óriási egy ügy ősegünket, hiszi-o, hogy a leg­
mélyebb megvetést érozné irántunk ?

— Az én férjem jóizlésü, megállapodott ember. 
0 azt szokta mondani, hogy a legrosszabbak a haszon­
talan ostobaságuk. S egymást komolyan szeretnünk 
szintén ilyesfajta dolog volna. Ugv«n miért ? Maga 
nekem szebbnél szebb leveleket irt : ezeket én nyil­
vánosságra fogom hozni halála után s hízelgés nélkül 
mouhatom, dicsőséget fognak szerezni magának. Éti 
is felöltem e levelekre, no ezek is megjárják ... az 
ortogr.tiiájok tűrhető. Nem látom őket ezek között.

(Folytatása következik.)

szokásos jutalom dijakban részesüllek. Egyen 
kint 10 — 10 frt jutalmat kaptak*. Beesik Lajos, 
Podani Mihály, Frank János, Konrád János, 
Neuhauser János, Deutser István, Roszjarovitz 
János, Kondacs Sámuel, Gercsák György, ifj. 
Paulovics János A tagok létszámáról, az egylet 
vagyonáról, az elmúlt évfolyamán kifejtett tevé­
kenységéről a titkári jelentés ad számot, melyet 
alább egész terjedelmében közlünk :

Mélyen tisztelt közgyűlés !

A szarvasi önkéntes tűzoltó egylet immár 
hat éve gyakorolja nemes hivatását Önzetlen 
buzgalommal szolgálván e város tűzbiztonság 
érdekeit.

Az eszme amely évekkel ezelőtt ncagaszto 
bár kétesen elérhető őzéiként lebeget előttünk 
ma már testet üllőit, tűzoltó egyletünk halai 
más, erős tertiilet, mely múlttal és jövőve 
bir.

Egyesületünk legközvetlenebb mu'tjáről a 
lefolyt év történetéről kíván őszinte képet nyílj 
tani eme rövid jelentésem.

Hivatása igazi szolgálatára az elmúlt év­
ben hal Istennek kevésszer hivta egyletünket a 
pusztító elem A város bellerületén mindössze 
két tüzesei fordult elő, ez alkalmakon kívül, egy 
pusztai;űznél, kel kitörő félben levő tüzeset el­
fojtásánál tettek szolgálatot tagjaink Valamennyi 
esetnél sikerült korlátolni s pusztán fészkére 
szorítani vissza a tűzet. A teljesített tüzvizsgá- 
lat al pján konstatált összes kár 750 frtot lett 
ki, melyből biztosítás folytán 531 Irt 11 kr. 
térült meg. Nem mu'aszthaljuk el háztulajdono­
saink figyelmét ez alkalom nál is felhívni a 
tűzbiztosítás hasznos intézményére, utalván az 
általa oly olcsón megszerezhető érdek bizton­
ságra-

Az említeti tüzesetek alkalmával össze en 
31 mulasztást tüntet fel a napló, a melyből 24 
nem igazoltatott.

A lüzszolgálat sikere, s működő tagjaink 
ügyességének kiművelése érdekben az elmúlt év 
folyamán is megtartattak a szokásos tavaszi és 
őszi gyakorlatok, ö szesen hat Ízben Egyakorlatok 
alkalmával összesen 122 mulasztás jegyezteti 
fel a melyek közül 81 igazolatlan maradt.

Miként ezelőtt, úgy az elmúlt évben is a 
nyár legtüzveszélyesebb hónapjaiban juüus 3-tól 
agusztus 31-ig állandó tüzörség tartózkodott a 
városházán a színházi idény alatt pedig estén­
ként 6 tig 1 liszt vezénylete alatt esti őrségen­
ként szerepelt a nyári színkörben.

A tagfelvételi naplóban összeállított statisz­
tika szerint az egylet összes tagjainak száma 
19 1 ezek közül 52 működő, 20 alapitó 120 pár­
toló és 1 tiszteletbeli, A működők csapatjába 
az év folyamán 10 uj tag lépett be 13 azonban 
leszerelt s igy az előző évi statisztikával szem 
ben 3 tagnyi apadást mutat fel a működők 
csapata.

E helyen említem meg azon örvendetes 
körülményt, hogy működő bajlársainkat nemes 
hivatásuk teljesítése közben egyetlen egyszer 
sem érte jelentékenyebb baleset- A történeti 
hűség kedvéért azonban nem mellőzhetem azon 
sajnos körülmény megemlítését, hogy a mű­
ködők sorából Oláh Lajos, Brácsák András és 
Hajcser Gyulát hanyagságuk miatt a parancs­
nokság fegyelmi utón kizárni volt kénytelen- 

Az egylet vagyoni állapotát illetőleg-figye­
lemmel a folyó hó 13-án tartott választmányi 
ülés által kiküldött számvizsgáló bizottság jelen­
tésűre — a következőket van szerencsém elő­
terjeszteni az elmúlt év összes bevételei az 1897 
évről álhozott 1709 frt 64 kr- maradványnyal, 
s az alapítványok 497 frtnyi összegével összesen 
2718 frt 64 krt- lettek ki: Szemben ezzel a 
kiadások 335 frt 69 kr- A bevétel többlet tehát 
mely az egylet évzártakori vagyonát is tünteti

/
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fői 2382 írt 95 krt tesz ki. Ez összeg a jelen 
közgyűlés alkalmával kiosztandó jutalmakra 
szükséges összeg s a mindennapi kiadásokra 
szükséges csekély fedezet kivételével a szarvasi 
és szcntandrási takarékpénzztár betétkönyveire 
van e helyezve.

A gzertár készlete 80 méter nyomőtömlő- 
vel, 3 pár nagyváradi tömlőkapocscsal. egy 
darab nyomőszáj és egy darab sugár csőre 
való kapocscsal gyarapodott.

Neihauser Lajos és Szabó András baj tár­
saink az elmúlt év folyamán töltötték be 
szolgálatuk ötödik év ét. Az országos szövetség 
bronz érmének ünnepélyes átadására október 
30-án dis<ü:ést tartott a parancsnokság, hol 
Danes Béla elnök úr buzdilo beszéd kíséretében 
tűzte a jubilánsok mellére az érmet Az ünne­
pély befejezéséül a Wéber féle vendéglőbe gyűl 
tek az egylet működő tagjai hol is főparancsnok 
úr Őmébő-ága által fényesen megvendégel- 
tellek.

Fénye» ünnepélyen vett részt egyletünk 
midőn a város képviseletének azon közgyűlésén 
jelent meg, amely főparancsnok ür Öméltóságá­
nak a I. pol rend keresztjével való dekorálása 
ra tartatott. Egyesületünk minden tagja a leg 
mé'yebb örömmel látta a szeretve tisztelt fő- 
parancsnok úr gazdag éidemeinek a legfelsőbb 
he yről való méltatását

Ezekbvn vázolva az elmúlt évnek egylclün 
kel érdeklő eseményeit, Humanismus nemes 
eszméinek szolgálatában továbbra is kiiartó 
egyesületünket Szarvas város közönségének 
jóakarata szere telébe ajánlom.

Újdonságok.
— Presbyter! gyülé3. A szarvasi ág ev- 

egyház presbyteriuma folyó hó 30-án d e. 9 
órakor az egyház tanácstermében gyűlést tart, 
a következő tárgysorozattal. 1. A f. hó 13-án 
tartott presbyteri gyűlés jkvének felolvasása s 
hitelesítése. 2. Egyházi adó elengedésért folya­
modók kérelmének tárgyalása. 3. A f. hó 18 án 
tartott gazdasági ülés, cs a f hó 23-án tartott 
tanítói értekezlet javaslatai a termény fizetések 
súly, vagy ürmérték szerinti kiszolgáltatásáról. 
4. A békési e. iri m. év decz. hó 7-én tartott 
közgyűlés jkvének 16 ik pontja az isteni tisztelet 
nyelvi kérdéséről — hozott határozata. 5- A 
Békésmegye 10807/898 sz határozata az ő- 
temploin mellett levő 68 négyszögöl területnek 
ingyenes átadása ügyében. 6. Szarvas község 
17t 898. sz átirata, az összes iskolák mcszcl- 
tetése és suroltatása ügyében. 7. A szarvasi 
járás fószolgabirői hivatal 396 — 18l>9. sz. 
átirata -- az egyházi hátralékok végrehajtásáért 
jáió 116 frt 26 kr. költség lefizetése ügyében.
8. Laurenczy János tanító folyamodványa 
melyben ide érkezése alkalmára segélyt kér.
9. Dina János gondnoki szolgafizetés javításá­
ért nyújtott kérelme. 10 Az újtemplomi pénztár 
kötvényeiről s a magtárban lévő búza átméré- 
séről felvett átadási s átvételi jegyzőkönyvek 
felolvasása.

- (lazdasrgi bizottság. A szarvasi szabadelvű
polgári kör gazdasági bizottsága az elmúlt pántokén 3 
órakor gyűlést tartott a melyben határoztatott, bogy a 
tagd jjal hátralékban levők az ügyésznek átadatnak a 
tagdijak behajtása czéljából, bogy tebr. 5 én az egye- 
sülét helyiségében felolvas is fogtartatni és hogy a kör 
helyiségét gyakran látogató, de tapasztalat szerint más 
politikai elveket valló polgárok Írásban felhivandók az 
iránti nyilatkozatra mcgváltoztatták-e volt politikai né­
zet őket vagy nem, s ha nem a szabadelvű pár elveit 
vallatták, hogy akkor a szabadelvű polgári kör helyi­
ségeinek látogatásától egyáltalán tartózkodjanak.

— Iskolaszék. A helybeli községi iskolaszék folyó 
január hó 24. gyűlést tartott, melynek lefolyását öl a 
következőkben ér csittünk. A legutóbb tartott gyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása kapcsán az elnök jelentet­
te, hogy az igazgató tanítói állás szervezését illetőleg 
átiratára az elöljáróságtól eddigclé semmi értesítést 
nein kapott , a tankönyvek még újév előtt megrendel- 
tettek s meg is érkeztek, a tanszerek beszerzését illető*

leg azonban be kell várni a képviselőtestület jóváha­
gyását, miután erre nagyobb összeg vétetik igénybe, 
az ismétlő isko’ások vallás oktatását illetőleg az illető 
folekozetek részéről eddigclé semmi intézkedés nem 
tőitént, külső községi iskoláknál tervbe vett volt fel­
olvasások a fonálló akadályok miatt elmaradtak de ezek 
pótlásául az év évzáró alkalmával iskolai ünnepélyek 
rcndoztetuek. A kákái cs rózsási községi iskolák 
környékén lakó polgárok azon kívánalmát illetőleg, hocy 
a községi iskolákban a vallás és olvasás tót nyelven 
is tanitassék, hogy a tanítók a tótnyolvü istenitiszto- 
letek tartására hatul utaztassanak fel és hogy c czclra 
az iskolák tantermei használatul átadassanak, az isko­
laszék határozatiig kimondó, hogy miután a községi 
iskolák tannyelve tisztin magyar a vailás oktatás is 
csak e nyelven eszközlendö az isteni tiszteletek tartá­
sa nem tartozván a tanítók hivatalos kötelességei köré 
azok az iskolaszék által erre sem fel nem hatalmazlia 
tők, sem nem kötelezhetők, de ha valamelyik önként 
vállalkoznék rá, nincs kifogása ellene, amennyiben 
ezen ténykedése a tanügy fejlődésére és a magyaré 
sodás haladására káros hatással n ull lenne. Tmovszky 
Márton községi tanító beadványa, m dyben tanítói ötöd­
éves korpotlékának folyósítását k vi az iskolaszéktől, 
miután ez ügy nem tartozik az iskolaszék hatásköré, 
be intézkedés czéljából ajánl Mag á" tétetett * községi 
elöljárósághoz. Ugyancsak od..t ’Ut.tt át az előbbinek 
és Kürtösi Józsi f községi tanítónak a költözködést 
költség visszatérítése iránti beadványa is.

Eljegyzés. Halász (FLch') Mariska szarvasi szüle 
tésü hírneves czimbalom művésznőt Budapesten elje­
gyezte Lovag B in réti Fuksz Lajos magánzó, budapesti 
lakos.

— Istcnltiszte’etek A szarvasi ev. egyházköz­
ségnek az istetiilÍ8zteloU‘k nyelvi kérdésében hozott s 
megfelebbozett határozat-» ií'yébm akként intézkedett 
a legutóbb tartott egyházmegyei közgyűlés, hogy a 
kiküldött bizottság jelentése alapján nagy szótöbbséggel 
a folvbbtizósiiek helyt adott s az 1898. május 30 án a 
szarvasi ev. egyházközség közgyűlése ált »1 hozott, az 
isteni tiszteletek nyelvének sorrendjére vonatkozó 
határozatot megsemmisíti és hatályon kívül helyezi, 
m$rt : a szarvasi ev. egyház szabályrendelete értelmé­
ben az istenitisztelet nyelvének és sorrendjének meg­
határozása nein a közgyűlés, huie.a az cgyh-iztanács 
hatáskörébe tartozik és mert a kérdéses közgyűlésen 
az előző közgyűlés által elrendelt névszerinti szavazás 
inog nem történt s a törvényes többség "megállapítható 
nem volt. A közgyűlés szintén nagy többséggel hozzá- 
járult a bizottság azon javaslatához, hogy isteni tiszte- 
lelek tartását illetőleg a mostani gyakorlat fenntartandó 
azon pótlással, hogy akkor, amikor az ó templomban 
magyar nyelvű isteni tisztelet tartatik, a mvgyar istoni- 
lisztelct után 10 órától tartassák tót nyelvű istenitisele* 
telet. A közgyűlés ezen elfogadott bizottsági jaraslatot 
a fentebb hozott határozat kapcsán a szarvasi egyház­
községnek — az egyház békéje érdekében és az 1^94 
iki julius 1 -én tartott közgyűlésének egyhangúlag hozott 
határozata értelmében is —elfogadásra melegen ajánlja 
E határozat holnap tartandó egyháztanácsülésen lesz 
bejelentve s kiváncsiak vagyunk, milyen indulattal 
fogadják majd az ogyháztanácsosok.

— Minek n tanító az iskolában A legutóbb 
tartott községi képviselőtestületi gyűlésen történt, hogy 
a mikor a községi iskolák felszerelésére szükségelt 
összeg kiutalványozása jött szóba, egy buzgó városatya 
azon jellemző nézetének adott kifejezést, hogyha már 
a térképre, a füldgömbro, állatiképek gyűjteményére s 
más egyébre már annyit kell költeni, akkor minek hát 
a tanító az iskolában. E!ég I ! ! Jó lenne ezt az urat 
tanügyi tanácsosnak megválasztani, bizonyosan kéve 
sebbe kerülne az iskoláztatás és még okosabbak lenné­
nek az einbeiek mint ő.

— Közgyűlés. A szarvasi ipartestület folyó év 
február Ló 10 én d. o. 9 órakor az „Árpád" szálló 
dísztermében rendes évi tisztújító küzgyii est tart. 
Felhívjuk a közgyűlésre az érdeklődök figyelmét.

— Pénztárvlzsgálat. A helybeli takarékpénztár 
felügyelőbizottsága f. hó 18-22-ig végezte az 1898 ik 
év tizemére vonatkozó vizsgálatot. Ez alkalommal 
ellenőrző felülvizsgálat kiterjesztette az üzlet minden 
ágára és örömmel tapasztalta egyrészt a tisztviselők 
lelkiismeretes munkásságát, másrészt az elért kedvező 
eredményt, melyről a részvényesek rövid idő múlva 
meggyőződést szereznek. Az igazgatóság által ajánlott 
osztalék részvényenként 8 frt.

— Halálozás. A f. hó 6-án Grósz órásnál történt 
szerencsétlenség alkalmával összoégett Bakator Jőzsetné 
1G napi szenvedés után, az égési sebek következtében 
t. hó 2*3-án elhalt temetése nagy részvét mellett ment 
végbe. Az elhunyt 3 kiskorú gyermeket hagyott hátra 
kiknek- folnovoléso a jótékonyszivű emberekre vár.

— Tankötelesek összeírása. Mint értesülünk a
közigazgatási bizottság városunk elöljárósága által 
1898 9 tanévre összeállított tankötelesek névjegyzékét 
visszavetette mert a tankötelesek számát koveselli. Hogy 
az ismétlősök össze írása hiányos és hogy az össze Írot­
taknak is csak egy része jár a többi pedig az utcán 
sétálgat, táncziskolát, fosztókát látogat az tudva levő, 
csak hogy- o tekintetben az iskolaszék sü igotése da­
czára is az intézkedés rettenetes lassú. Hogy a min­
dennapi iskolások is kevcseltetuének, azon csodálko­
zunk. Lessz segítve rajta ?

— Nagyobb szabása búza lopás köveítetott el 
még 1893. év folyamán Daróczi Sándor öcsödi föld mí­
ves kárára. A tettes Daróczi Sándornak, magáréi 
megfeledkezett László nevű legény fia volt, ki katoná­
nak bevonulandó lóvén, igy akart egy kis költő pénzt 
szerezni ; a padlásról álkulcs segélyével 75 véka búzát 
és a kamrából pedig 18 köblöt loptak el, a melyeknek 
elszállítási és értékesítésénél ifi. Révész Sándor, Karsaj 
József és Izbéki Károly működtek közre, kiket részint 
bűnpártolás, részint bünsegédkezés miatt a kir. törvény­
szék el is ítélt és pedig Révészt és lzbékit 1 — 1 havi 
és Harsait 2 havi fogházra s valamenyit 1 évi hiva­
talvesztésre. A fővádlóit Diróczi László azonban mene­
kült a bünteté;4 alól, m«rt atyja a panaszt vtszavonta 

— Nyilvános köszönet. Néh. Bikator Józsefnó 
született Takács Máriának égési sebektől okozott ment­
hette!! állapotában Dr. Takács Izsó orvos úrnak az 
általa tanúsított önzetlen kezelésért a mindvégig lan­
kadatlan fáradozásaiért, kötelességemnek tartom — a 
hátra maradt árvák helyett — nyilváuosau is elismerő 
küszünctemet nyilvánítani.

SZ1RMAY L. ÁRPÁD 
szarvasi plébános.

— Békésvánnegye mezőgazdasága czirainel most 
látott napvilágot az a munka, a mely az ország mező­
gazdasági statisztikai összeírásából az első önálló elabo- 
ratutn és a melyre a vármegye alispánja a H. K. 
1898. évi 24. számiban már előre is felhívja a nagy 
közönség figyelmét. Mi lön azon régen érzett szükséget 
hogy a gizd.sági p difi kának helyes irányítása csak a 
gazdasági viszony : pontos ismeretén alapulhat : az 1895 
évi Vili. t.-cz. kielégíteni igyekezvén, az ország álta­
lános mezőgazdasági statisztikájának összeírását rendelte 
el, a roppant anyaghalmaz feldolgozása a m. kir. 
központi statisztikai hivatalnak jutott lvladatául, aiueiy 
hivatal eddigi munkálatának eredményeit kiadványai 
három kötetében tette közzé. A rendkívül használható 
anyag teljes ki iknázásán ik prób tmuukálatakép készült 
el most Békésvármegye mezőgazdasági statisztikája, a 
melyet dr. Vargha Gyula miniszteri osztálytanácsos; 
a m. kir. központi statisztikai hivatal aligazgatója 
állított össze és irt meg a legnagyobb alapossággal 
és igen tanulságos részletességgel.

A 65 oldalra terjedő füzet nem az összirás 
adatainak számokba csoportosítását és táblázatos tol 
tüntetését tartalmazza, bánóra ez adatokat csak eszkö­
zül használja és sorolja fel azon czélból, hogy belőle a 
varmegye mezőgazdasági viszonyaira következtotesekot 
vonjon le és azokra egy beható tanulmányt állitsou 
elénk. Foglalkozik a gazdaságok számával és azok 
megoszlásával, azok területe, a népességhez való viszo­
nya, művelésének és kezelésének módja tulajdonosuknak 
foglalkozása és nemzetisége szerint, mely további 
viszonylatok szembeállítása különösen érdekes adatoka 
szolgáltat a munkáekérdés megismeréséhez. Tovább- 
részeiben az állattenyésztésnek, a gazdasági gépek 
beosztásának, a gazdasági alkalmazottaknak, a gazda 
Ságok forgalmának és jövedelmezőségének viszonyaival 
foglalkozik a tanulmány, a melyből a magyar gazda­
közönség már előre tájékozva h.het azon nagy mun­
kálat értékéről, a inclycu a statisztikai hivatal most 
dolgozik. De kétszeres érdekkel bírhatnak e tanulmány 
achuai Békésvármoyge gazdaközönségóre, melyek jövőn 
d.-i gazdasági fejlődésünk alapját kell, hogy képezzék 
és a melyet e mellett az érdeklődő gazdák azzal a 
megnyugvással olvashatnak, hogy az adatok felvételé­
nél kifejtett tevékeny közreműködésük a közérdek 
szempontjából éppen nem volt meddő. A vármegye 
alispánja a füzetből nagyobb számú példányt nyomatott 
amelyet a könnyebb hozzáférhetós céljából 30 kr árért 
szolgáltat ki példányon kint az érdeklődőknek Ezen 
öäsZegnek és postadij címén 10 kr utalványon vale 
megküldésével a füzet Hegedűs Lajos vármegyei levél­
tárosnál rendelhető meg.

Felelői szirkosztő :

SZIKES ANTAL.
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Függönyök, teritők, divántakarok (házi ipar) pokroczok stb.

t o r o

meghívó

A SZARVASI TAKARÉKPÉNZTÁR 

I XXX. rendes közgyűlése
folyó évi február hó 16 án délelőtt í) órakor

SZARVASON, a takarékpénztár saját HE­

LYISÉGÉBEN FOG MEGTARTATNI

mely re a t. rései énjei urak eacnm l meghi

itatnak.

A fcőggy&Iia ;

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bí­
zol Isag kiküldése.

2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről.
3. Az 1898-ik évi zárszámadás és mérleg elő­

terjesztése.
4 A felügyelő bizottság jelentése és ennek 

alapján a felmenlvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék

megállapítása.
6. Társasági elnök és alelnök választása 3 évre.
7. Két igazgatósági póttag választása 2 évre. 
H. A választmány tagjainak megválasztása 1 évre 
9. Netáni egyéb indítványok tárgyalása

Kelt Szarvason, 1899. január 22 én.

kartáj Báni.
tái sasági elnök.

A t. részvényes urak értesittetnek, miszerint az 1 y<jg 
i V‘ tlcdctl zúiszámadások a takarékpénztár titkári hivatali 
1-an as üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.
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Alól írott van szerencsém a t. ez. fogyasztó közön­
ség szives figyelmébe ajánlani kitűnő minőségű boraimat 
u. m. fehér borok N e s z m é 1 y i, Badacsonyi, Er-
mellékibakator, MagyarRisling, S o m I o i,
Szamorodni Vörös borok Szegszárdj, Villá­
nyi, Pécsi, Eger V i s o n t a i o. Ménes Magya- 
rádi, Budai Sas hegyi továbbá fehér áss z ú 
és valódi Tokaji a s s z ú.

Továbbá ajánlom f ű s z e r és csemege árúimat 
melyek a legolcsóbb napi árak mellett pontosan lesznek 
kiszolgálva, szives megbízást készséggel teljesít.

tisztelettel

Taj bér J. G.
Szarvason-
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DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája
SZARVASON.

ELA ÁLLAL MINDEN A KÖN YVNY n ír n \ e v , rn .. » . “ ‘
yomdaszat korebe vágó munkát, úgymint

El JEGYZÉK f *Z Ím< ÍK, JEGYZÉKEK ÉS TVDÓSITŐ LEVELEK.

ír:™’ T MECH,VÓK ÉS T— ™ ™- VACV A«ASSAL 

.JLkc 81 KÖZSÉGI H,VATAL0S «V0MTATVÄNV0K

• ' KEK. CZ.M-, ASZTALI- e, NÉVJEEGYGYÁSZ LAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAK, IRATOK 5tb

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarva
ason.


